

# 2023年上饶实体与资本对接会举行

本报讯 记者万明报道:10月26日,以“产融财智·创达天下”为主题的2023年上饶实体与资本对接会举行。市政府副市长王勇出席并致辞。

本次活动由上海振兴江西促进会与我市共同主办,旨在充分发挥政府的桥梁纽带作用,加强上饶实体经济与长三角金融资源对接,为企业构建良好的金融生态。

王勇表示,这场“实体与资本”

对接活动,体现了沪赣深厚的传统友谊,加速了上饶融入长三角的脚步,彰显了上饶实体与上海资本合作的广阔前景。上饶将坚定不移实施工业强市战略,以重点产业链现代化建设“1269”行动计划为抓手,不断提升产业高端化、智能化、绿色化发展水平。

对接活动上,来自江西福事特液压股份有限公司等企业的代表还作了主题演讲,与到场嘉宾进行交流。

# 让流动党员有“家”、有学、更有为

## ——我市加强流动党员教育管理推动主题教育全覆盖

本报记者 戚虹鸿

流动党员管理是党员教育工作中的难点。针对流动党员底数不清、阵地覆盖不全、管理不畅、针对不强等实际问题,我市通过一系列实实在在的举措,破解难题,推动流动党员教育管理工作提质增效,确保流动党员主题教育“流动不流学、离乡不离学、务工不误学”。

据统计,自主题教育开展以来,我市组织各级党组织通过微信群、微信公众号、寄送等方式发送学习资料近3.7万份,推动24841名流动党员参加主题教育,学习覆盖率达98%以上。

为提高学习效率,我市充分发挥现代信息技术优势,积极倡导“指尖”阅读、“掌上”学习,组织流动党员线上自学。各地党组织利用微信公众号、开发小程序等方式,搭建网上学习平台,为流动党员建强线上学习阵地。

在广丰,“流动e站”通过一对一向流动党员推送主题教育学习提醒信息,采取视频、语音连线、云上授课等方式,组织流动党员开展主题教育线上学习,推动全区2800余名流动党员实现“微安家”、过上“微生活”,参与人数超90%。在鄱阳,鄱阳先锋、鄱阳融媒体中心微信公众号等媒体平台搭建“全天候、不下课”网络课堂,通过由专人定期编辑推送主题教育相关资料6400余份,有效增强流动党员主题教育的针对性和实效性。在横峰,72个村(社区)建立起了72个流动党员主题教育学习交流微信群,重点从村党组织副书记、党建文化宣传员、党务工作者等人员中确定“主题教育辅导员”,定期发送主题教育有关学习资料以及《方志敏在横峰》《清贫》《可爱的中国》等红色书籍。

除了平台推学,我市还建立起结对联系机制,采取“1对1”“1对N”联系,由驻村干部、支部书记、支部分委员或党员,结对联系流动党员,通过微信、电话等方式,了解流动党员学习进度,定期交流分享主题教育学习心得体会。据统计,铅山县521名党员干部与全县1688名流动党员进行了结对,方便流动党员随时随地学习;婺源县600余名在家党员与1800余名流动党员进行了结对,推送学习资料7400余份;德兴市充分发挥基层党组织书记、党务工作者、老党员带动作用,推动276名在家党员和1596名流动党员结对帮学。

为确保“流动不流学、学习不掉线”,我市通过邮寄送学和上门送学等方式,让党员学习不打烊。各党组织通过采取邮寄学习资料方式,将主题教育学习资料送到在外流动党员手中。在玉山,主题教育开展以来,各基层党组织寄送“红色大礼包”592份,及时为流动党员送上精神“粮食”;在弋阳,1158份“红色包裹”为流动党员送去温暖;在万年,200余份《习近平新时代中国特色社会主义思想摘编》《中国共产党章程》等学习教育书籍通过邮寄的方式送到流动党员手中,引导他们及时学、跟进学。

在流动党员相对集中区域,基层党组织到外地将学习资料送到流动党员手中。广信区华坛山镇、煌固镇等7个乡镇的党委相关负责人分赴省外下属流动党支部现场指导开展主题教育,并为流动党支部送去主题教育必读书56套;弋阳县在中秋、国庆“双节”期间,积极开展

“送学上门”活动,为108名返乡流动党员送学上门,推动理论学习往深里走、往心里走、往实里走。

为了帮助在外乡的流动党员有效学习,各级党组织充分利用中秋、国庆“双节”流动党员集中返乡的有利时机,组织流动党员开展集中学习。德兴市“双节”期间,各级党组织召开流动党员座谈会65次,累计390余名党员参加,发放主题教育学习资料390余套,进一步督促了流动党员参与主题教育。婺源县“双节”期间,通过乡镇(街道)党校开展为期1—2天的流动党员集中培训班17期,600余名返乡流动党员参加集中培训。鄱阳县“双节”期间,采取播放电教片、专题辅导、交流研讨等多种形式开展返乡流动党员集中学习89次,让1900多名流动党员切实融入到主题教育中。信州区5个街道邀请辖区流入党员共同参与到主题教育学习中来,有效引导流动党员从“流入”变“融入”。

除了利用节假日集中学,各地还充分发挥流动党员党组织的作用,及时组织流动党员参加主题教育,持续为流动党员“壮骨补钙”。弋阳县两个驻外流动党支部组织开展专题学习,由党支部书记为16名流动党员上专题党课,进一步提升流动党员党性修养;广丰区驻南昌市东湖区流动党员党支部与共建单位永溪村党总支开展主题教育学习会,就近就便开展党的理论学习。

### 学思想 强党性 重实践 建新功

## 上饶市人民代表大会常务委员会任免名单

(2023年10月26日上饶市第五届人民代表大会常务委员会第二十次会议通过)

任命:  
王鹿为上饶市中级人民法院审判委员会委员;  
朱明星为上饶市人民检察院副检察长、检察委员会委员、检察员。

免去:  
宁茂林的上饶市中级人民法院审判员职务;  
杨才才的上饶市人民检察院副检察长职务。

## 上饶制造快速崛起

(上接第一版)不断延伸“金属功能材料—高端基础件—高端装备”的全产业链条。同时,我市还积极布局人工智能、数字经济、智能网联汽车等新兴产业,突出抓好再生医学、基因检测、整形美容、医疗器械、功能食品等具有比较优势的产业,加快打造具有一定影响力的未来健康产业高地。

持续壮大产业主体。做强项目链,坚持把重大产业项目建设作为提振工业经济的重要举措,一手抓培大育强优存量,一手抓招大引强扩增量。今年1—8月,共实施战略性新兴产业重大项目233个、总投资2517.6亿元;实施传统产业转型升级重大项目247个、总投资1101亿元。提升创新链,按照“紧盯硬科技、提升软实力、营造生态圈”的思路,强化企业创新主体地位,建好用好晶科能源国家企业技术中心、光学检测中心、大数据科创城等创新平台,推动华东数字医疗工程研究院等科创平台融通创

新,着力突破一批关键技术。激活数字链,推动数字经济同制造业深度融合,加速释放“数转智改”融合效应。

持续优化产业治理。制定出台《上饶市促进工业经济平稳增长实施方案》,分领域细化产业专项规划,优化各类政策实施方式,健全“链长+链主”工作机制,适时召开要素保障会、企业恳谈会,维护产业链供应链安全,切实增强产业竞争力。大力开展对标提升行动,全面推进自然人、法人和工程建设项目全生命周期“一件事”集成改革,深入开展企业特派员帮扶活动,大力实施“降成本、优环境”专项行动。今年1至8月,共为企业减税降费107亿元。深入实施企业上市“映山红行动”,“一企一策一专班”扶持企业上市,今年以来新增3家上市企业、总数达13家。深入实施“开拓市场万里行”活动,动员各方力量帮助企业扩大市场份额,今年以来已促成企业达成销售订单超过800亿元。



金秋时节,广信区湖村乡西龙岗村的小香薯迎来丰收,田地里一派忙碌的景象。该香薯基地一年可种两季,不仅增加了村集体经济收入,还带动了43户村民家门口就业。  
记者 吴淑兰 摄

## 香薯喜丰收 农民乐开颜



## 稳中求进 全面推进乡村振兴

(上接第一版)铅山县按照“应纳尽纳,应扶尽扶”原则,紧盯义务教育、基本医疗、住房安全、饮水安全,采取“三线预警”方式,及时把脱贫不稳定户、边缘易致贫户、突发困难户及时纳入监测对象,科学制定帮扶措施;针对不同人群引导、推荐务工就业,加大有劳动能力对象的技能培训,并将有劳动能力的对象安置到村级公益性岗位、本村经营性主体、扶贫车间就业;精心打造三条乡村振兴产业示范带建设,其中永葛农文旅结合乡村振兴产业示范带建设集文旅产业、农业于一体,既带动脱贫劳动力就业,又有效增加了脱贫户收入。

余干县坚决贯彻习近平总书记关于“全面推进乡村振兴”的重要指示要求,加快农业农村现代化建设步伐,坚持把做好“三农”工作放在更加重要位置,围绕加快建设南昌都市圈产业协作配套基地、能源供应基地、休闲基地、优质农副产品供应基地“四个基地”的具体要求,放大优势、突出特色、补齐短板,深入实施乡村振兴战略,大力建设农业强县,千方百计稳定粮食生产,不断巩固拓展脱贫攻坚成果,全力推进农业产业化发展,持续推进乡村建设行动,加快推进农业农村现代化,着力打造南昌都市圈重要特色县,奋力谱写高质量发展开放、美丽幸福现代化余干新篇章。

## 从打工妹到女老板——陈龙英的“反转人生”

本报记者 蔡文逸

戴着眼镜的海外专家拿着刚镀膜完成的镜片“手舞足蹈”,一旁的翻译“侃侃而谈”,这“热闹”的一幕发生在上饶新龙生光学有限公司的检验车间内。这家成立仅10年的公司,专注于车载镜头生产,主攻韩国市场,实现年产值十倍级增长。董事长陈龙英也在这10年间完成了从打工妹到女老板的“逆袭”。

出生于铅山县陈坊乡的陈龙英,自幼生活在农村,小时候仅靠家里微薄的种地收入过活。生活的艰辛,让陈龙英从小养成了吃苦耐劳的品格。自打她懂事起,就梦想着长大后能靠自己的双手挣钱,撑起这个家,让父母过上幸福的生活。

18岁的陈龙英背着行囊只身来到了苏州一家吸塑厂打工。她干活利索勤快,又有着农村女孩特有的吃苦耐劳品格,很受车间主任和厂里领导的重视。这一做就是10年。“做的时间久了,在外闯荡越来越感觉到身心疲惫,很想回家。”

2013年,陈龙英回到家乡上饶。“一开始不知道自己能做什么,开过移动营业厅、办过养鸡场,最后还是选择了自己最熟悉的吸塑生产。”她在上饶国际家具城开了一家吸塑厂,规模很小。陈龙英是一线女工也是送货司机,是销售员也是老板。“一大早就在网上找上饶各个光学厂的信息,挨个打电话问需不需要吸塑包装。10点就跑去厂里谈业务,下午又忙着送货。”那时候的

陈龙英恨不得将一天掰成两天用。“有一个长期合作的光学厂老板看我这么辛苦,就问我要不要一起做光学镜片,我当时想着再也没有比现在更累的了,那就试试吧。”于是,陈龙英有了合伙人,一起开办了上饶新龙生光学有限公司。“我要办成一家有市场、有品质、有影响力的光学企业。”陈龙英在心中暗暗鼓劲。

接下来的日子,拥有梦想的陈龙英更是一名不知艰苦和累的女汉子。多少次到了非常艰难的地步,不堪压力的她几乎要崩溃,但都没有因为挫折而放弃。“最开始我们厂里只有5个人,我和员工们一起磨玻璃,每天厚厚的白灰沾满双手,手指常常开裂,好了又破,粗糙不堪。”

不经历风雨,怎么见彩虹。随着合伙人打开了韩国市场,并聘请了韩国专家定期到厂指导生产技术,上饶市新龙生光学有限公司发展成为集研、产、销一体的大型现代化光学企业。“员工从最初的5人发展到了200人,年产值从200万元增长到了2000万元。”陈龙英坦言,公司的发展壮大还离不开上饶经开区的政策扶持。

打工妹到企业家,陈龙英迈出了坚实的第一步。

早在创立之初,上饶市新龙生光学有限公司便专注于车载镜头的生产,后来还到韩国成立研发机构,自主研发镜头。来自韩国的专家宋成帝每个季度都会来一次上饶,一呆就是一个多月。他在韩国大型光学企业从事技术研发31年,是上饶新龙生光学有限公司特聘的生产技术指导顾问。车间工人们纷纷表示,韩国专家每次来,都会看见车间里堆积的“问题”镜片在肉眼可见的减少。

有了技术研发的加持,陈龙英公司所生产的产品越来越丰富,拓展到了无人机镜头、安防镜头、单反镜头、投影机镜头、各类检测镜头、医用光学镜头等产品,获得专利20余项,并荣获国家级高新技术企业和江西省专精特新“小巨人”企业。

追梦需要激情和理想,圆梦需要奋斗和奉献。陈龙英还担任铅山陈坊商会会长。在今年初,陈坊乡号召乡贤捐资新建状元桥,陈龙英积极响应,慷慨解囊捐款3万元,以实际行动倡导良好风尚,唤起了更多群众关注家乡的发展。她还计划成立巾帼电商联盟,希望通过创新销售模式,抓紧外销,拉动内销,让更多姐妹通过电子商务平台增加收入,用“娘子军”的气魄和胆量来谱写新时代妇女能顶半边天的昂扬旋律。

“我能始终坚信,去努力,去拼搏,就一定会有所收获!”陈龙英感慨地说。

万年讯“合作社存栏110头牛,今年喂牛需要水稻秸秆300多吨,发酵垫料要用150多吨。秸秆利用既解决了焚烧带来的环境污染,又有效解决了牲畜的饲草问题。”在位于万年县苏桥乡岗上虞家坂村的祥睿牧业农民专业合作社,负责人虞武生笑呵呵地说。据了解,作物秸秆处理曾是困扰当地农民的难题,如今变为宝、变废为“肉”,成了助农增收的“香饽饽”。

“秸秆变肉”是指将秸秆资源加工成为牲畜饲料,通过过腹方式,将秸秆转化成牛肉羊肉等畜产品。苏桥乡目前肉牛存栏300头,一年食用草料及发酵垫料1500余吨,需要种植600亩农作物才能满足需求。自去年起,该乡开展牛羊养殖“秸秆变肉”行动,把“秸秆变肉”和秸秆离地两项工作有机结合,建立牛羊产业化联合体,因地制宜走出了一条质量更高、效益更好、结构更优的养殖产业发展新路。

同时,该乡在稳步发展传统农业的基础上,积极探索优质高效产业的绿色发展之路,秸秆喂牛羊产出的牛羊粪经过发酵后变成农家肥,循环利用既降低了农民种田购买化肥的成本,又杜绝了环境污染。由于农家肥充足,种田成本低,部分群众看到了利用农家肥种植有机红薯、蔬菜瓜果的商机,立即流转土地干起了红薯和瓜果蔬菜种植。今年该乡仅秋季就栽种瓜果蔬菜120亩,利用秸秆养牛羊带动全乡种植业大发展。

### 「秸秆变肉」惠农增收

(毛文峰)